

"Ateitis"

866 W. Broadway, So. Boston, Mass.

Užrašai, Birželio (June) 20 d. 1916.

Atsiunčiamieji Redakcijai rankraščiai turi būti su autoriaus parašu ir antraštu. Rankraščius Redakcija taisyriškai ir trumpina sulig savo nuostatais. Netinkantieji spaudai smulkesnieji raštai (korespondencijos, eilės ir p.) naikinami ir autoriams negrąžinami.

PO A. L. T. SANDAROS KONFERENCIJOS.

Pittsburghhe buvusioji A. L. T. Sandaros konferencija, kurioj dalyvavo beveik visi tie žmonės, kurie ištikrųjų gali būti skaitomi vidurinės srovės šulais, savo darbais ir dvasia buvo tiesiog nepaprasta. Mes linę net manyti, kad ši konferencija, nors be sprendžiamosios balsų, turės sulošti nulemenčią rolę visame A. L. T. Sandaros plėtojime, kadangi žmonės, kurie dalyvavo jos tarimuose ir priėmė tam tikrus nutarimus, vargu bau atsimainys, todėl ir busimame seime konferencijos tarimai turbut, turinyje neatsimainys.

Pittsburgho konferenciją reikia padalinti į dvi nelygi daly: pirmąją — kuomet ėjo frakcijų kova ir suvedimas sąskaitų už papildytas "nuodėmes", ir antrąją — kuomet buvo dirbama solidarūs ir pozityvis darbas. Mes galime tik pasigailėti, kad šioj konferencijoj nebuvo kaikiurių Philadelphiajos seimo politikų, del kurių, deja, "politikų" ir Pittsburghhe pirmasis posėdis praėjo taip įtemptai. Jiems būtų buvusi gera pamoka, kaip reikia elgtis, norint išvien bendrą darbą dirbti. Juk konferencijos priimtasis programos projektas apima tiek daug svarbių ir opių klausimų, o jis praėjo, galima sakyti, vienbalsiai, išskiriant porą paragrafų, prieš kuriuos pasirodė po vieną ar du balsai.

Čia aiškiai pasirodė teisingumas obalsio: vienybėje — galybė. Ir Pittsburghhe, kaip ir Philadelphiaj, dalyvavo žmonės įvairių temperamentų ir viename bei antrame klausime kiek skirtingų pažiūrų. Ir štai pirmame posėdyje dalykams paaiškėjus vieton vieni su kitais "ligi galo kovoj" — pačius opiausius klausimus paveda aptarti ir suformuluoti komisijai, susidedančiai kaip tik iš žmonių skirtingais temperamentais ir pažiūromis. Pasekmė — solidarūs ir kolektyvis komisijos išėjimas į visuotiną sesiją su gerai apdirbtu programos projektu. Nedyvai, kad del jo nereikėjo per daug nei ginčytis bendrame posėdyje.

A. L. T. Sandaros kuopoms ir nariams dabar lieka tų programos projektą savo susirinkimuose gerai apsvarstyti ir pasistengti savo pastabas pridėti. Mes manytume, kad tasai programos projektas ir jame išreikštieji principai turėtų būti kertiniu akmeniu, ant kurio stovėtų visas A. L. T. Sandaros rumbas. Mažinti

nei siaurinti jo nėra reikalo, pagalios vargu bau galima, nes ir taip jis gana siauras. Didinti gi ir platinti gali kiekviena kuopa ir kiekvienas apskritys sulig reikalo ir vietos sąlygų — žinoma, neatsitolinant nuo pamatinių principų.

Apie tam tikras to projekto ypatybes mes dar pakalbėsime vėliau.

Laiškai iš Rusijos.

Gyvenimui slenkant.

Senuosius metus baigiant vis manoma, kad pranyks visi sunkumai, kad draug su naujais metais prasidės naujas gyvenimas. Bet ištikrųjų seni metai perduoda naujiems visus neužbaigtus darbus, visus neišrištus klausimus. Miglota išrodė Rusijai 1915 metų pradžia. Koki gi tuomet turi būt 1916 metai? kokios mintys gali kilti tuos metus pradėjus? Paprastieji dienos atsitikimai pasidarė kokiais tai problemačiais klausimais. Jau nereikia kalbėti apie pinigyną: rusų rubliaus kursui sumažėjus 40%, dar labiau pasidarė opiu pragyvenimo brangumas, kuris nuolat save primindavo ir pirm karės. Ko regis to, bet duonos turėtų užtekti. Jogei Rusija maitino nemažą Europos plotą. Karei įvykus ir rubežiams užsidengus, duona likosi šalyje. Tiesa, kareivija žymiai padidino maisto reikalavimą, bet visgi turėtų ir liktis. O ištikrųjų, norint gauti svara, kita duonos, kartais prisedavo stoti eilion. Cukraus fabrikai nepersenai paskelbė apyskaitas — pasirodė gavo šimtus nuosūčių gryno pelno: reikiama iš kiekvieno fabriko įdėto rublio surinko du, tris rublius. O visai neseniai dauguma Rusijos miestų likosi be cukraus, kuomet jo svara nebuvo galima gauti nei už pinigą, kuomet vieton cukraus (prie arbatos) vartojo saldinius.

Sako, negalį daugiau atvežti prekių, nes stotys pilnos neuškratų vagonų. Paprastuju laiku to visai nepastebima, o dabar virto tokia problema, kad jos išrišimui steigama nemažai įvairių komisijų, tarybų, o miestai vis jaučia maisto stoką. Turbut kiekvienas gyvenimo apsiereiškimas sutveria panašią painiavą. Tai va ką lemia nauji metai, va kokius klausimus paduoda išrišimui. Nejuokiomis prisimėni gražius žodžius:

"A gody prochodiat Vsoi lučije gody." (O metai praeina Geresni vis metai.)

Jieškoma priežasčių. Ir net buržuazinė spauda rodo į vidinės politikos krypsnį. Biurokratija nebenori nustoti savo vietų ir veda atvirą kovą su visuomene. Vely pralaimėti karėje su Vokietija, bet neužsileisti kairesniajam sparnui. Vokietija privalo būti valdymo pavyzdžiu. Ir dabartinės karės siekiu nėra Vokietijos valdžios sutrynimai. Galima atiduoti teritoriją, bet nekeisti politinio kurso. Taip mąsto biurokratija. Toji visuomenė, kuri prie dabartinių sąlygų dar gali parodyti savo nesutikimą, irgi nenori pigiai nusileisti. Ir reikia pripažinti, kad ji nemenkai rodo savo gyvumą. Laimės tas, kuris parodys daugiau pakantumo.

Laimikis prigulės nuo to, kiek daug valstybė sukairės. Šiame atžvilgyje įdomiu ir svarbiu turėtų būti Plechanovo mintys apie opozicinių grupių santykius. Ir mums lietuviams, o ypač dažnai nesukalbamiems socialistams, vertėtų tą turėti omenyje mūsų bent sroviniuose santykiuose.

Savam veikale "Aštuonioliktojo Briumerio" Marksas analizuoja 1848-51 metų atsitikimus

Francijoje, tą atlikdamas materialistiniu istorijos supratimu. Marksas nurodo, jogei XVIII šimtetyje viešpatavimą konstitucininkų pavidėjo žirondiečiai, juos jakobiniečiai. Kiekviena šių partijų remiasi labiau pirmeiviskene. Kuomet viena šių partijų atliko savo reikalą, nueidama tiek pirmyn, kiek tai buvo leidžiama josios įsitikinimų, ji turėjo pasitraukti, užleisdama vietą radikalingesnei partijai. Atsitikimai keičiasi nuolat augdami, eidami viršun, stiprėjant pirmeivystėje.

Priešingai matome 1848 metais. Proletariato partija yra kokių tai mažiuku smulkios buržuazijos demokratinės partijos priedu. Paskutinioji išsižada pirmosios, balandžio 16 d., gegužės 15 d. ir birželio dienose. Demokratinė partija paremia buržuazinei — respublikoninę partiją. Bet vos tik spėjo susiprėti, kaip stengiasi pasiliuosuoti senų draugų ir užimti jų vietas. Ji galvoja, kad naudojasi kareivijos pritarimu, bet vieną gražią dieną sužino, kad kareivijos šautuvai su piliais atgręžti jos pusėn. Sulyginus šį atsitikimą keitimąsi su pirmuoju, galėsime preiti kaip tik prie priešingų išvadų. Dabar atsitikimai keičiasi eidami žemyn: pirmeiviskesnė partija užleidžia savo vietas mažiau pirmeiviskenei — šalis dešinėje.

Grįžkime Rusijos gyvenimam. Kokio keitimosi norėtų visuomenis žmogus? Argi šalies dešinėjimo, ar kairėjimo? Visuomenis progresas gali reikalauti tik to, kad kiekvienas judėjimas įgautų didesnę galę; negali reikalauti, kad visuomenis judėjimas mažėtų, silpnėtų. O kiekvieno judėjimo galė augs tik tuomet, kuomet tai atsitiks taip, kaip tai buvo XVIII šimtmečio pabaigoje Francijoje.

Pritaikius prie Rusijos Dumas, reikia konstatuoti tasai faktas, kad visos "kairesnės kadetų" partijos galvoja bent kiek kitaip. Juo daugiau kairesniųjų partijų parems mažiau kairesniąją, tuo labiau jausis šalies sukairėjimas. Rusijos visuomeniečiai žiuri bent kiek kitaip. Senieji metai gali nurodyti jų taktiką. Imkime šiaip: kadetai įgauna viršų ir paime valdžią į savo rankas. Visuomeniečiai kuo įmanydami stengsis juos diskredituoti darbo minios aktyse; jie darotinės, jogei kadetų laimėjimas neatneš šalei naudos, bet bus josios pragaištimi. Tegu visuomeniečiams pasiseka įkalbėti darbo masėms tą kadetų valdininkavimo blėdingumą, tegu darbo masės atsisako remti kadetų žingsnius — tuomet pastarieji pasijus nevaidiną politikinės rolės. Ateina kairesniųjų "darbiečių" (trudoviki) eilė. Jeigu darbiečiai parodys norą užgriebti valdžią, tai visuomeniečiai pradės į juos šnairuoti. Jie stengsis diskredituoti darbiečius. Bet galima galvoti, jogei mažuma darbiečių nepajustų noro užgriebti valdžios, o susitartų su visuomeniečiais. Tuomet iš kadetų valdžia patektų pačiam kairiajam sparnui. Ir kas gi gautys? Ar jie galėtų išsiturėti savo pozicijoje? Atsakas trumpas — ne, negalėtų! Jiems prisedų gintis visų tų, kurie stovi dešiniau, tame skaičiuje kadetų, progresistų — taip vadinamosios visos "atsakomosios opozicijos". Pirm, negu kairesniems stoti valdžion, jiems reikia mobilizuoti visą opoziciją, kad ji pritarų. Pirmlaikinis valdžios užgriebimas reikiama izoliavimu. O tuomet arba turės užstoti reakcija, arba vėla sugrįžtų kadetų dienos. Reakcijos "naudą" suprantame, bet imkime antrą atsitikimą.

Valdininkauja kadetai, kurie yra diskredituoti visuomenės aktyse. Visuomenė jų nepalaiko, valdžios negali išiturti nei kairesnieji ir valdžia patenka spa-

liečiams. Viskas eina taip, kaip tai buvo 1848-57 metais Francijoje. Spalviečiai puola, jų vietą užima dešinesni ir visuomenės progreso žvilgsniu gausime liudnį, nemalonų vaizdą — šalis su dešinė.

Anot Plechanovo, Rusijos demokratija turėtų tą viską atminti, turėtų domoje.

O musičkė? — paklusni. Ar mūsų gyvenime viskas eina normaliai, ar mes nedešinėjam? Kodel Amerikos pirmeivija turi du fondu? Kodel klerikalai tariasi tik su "sukalbama" tautininkais, ignoruodami šliupus, Račkauskus? Ir ar Sirvydas, Karuža nedešinėja? Amerikos lietuviuose visuomenės progresas eina kaip tik atbulai. Pirmeiviskesnieji užleidžia savo vietas dešiniems. Psichikoje susidaro dešinėjimo procesas. Negeriau ir pas mus. "Naujoji Lietuva" matomai stengiasi sekti Rusijos visuomeniečių ortodoksų taktikos. — Diskredituot mažiau kairesnius, neduoti nieko realio, nes jų esama tiek mažai, jų nenori ir negali remti mažiau kairesni, kurie noroms-nenoroms pasijunta vienais, o "Naujoji Lietuva" irgi juntasi izoliuota. Kaip išsi-veizi Selpimo vaizdas? ar ne "dešiniųjų" jisai rankose. Ir kur mes nei jieškosime visko pradžios, vis priešime prie istorinų Vilniaus atsitikimų, kuomet neradus paramos liudininkuose bei visuomeniečiuose, tautininkai papuolė klerikalijos globon ir visas šelpimo darbas ėjo dešinėjimo krypsniu. Tegu šie sunkūs metai bus lietuviams pamokymu, kaip kartais nereikia elgtis, kuomet norint sulaukti progreso, pasijuntame regreso kelyje, kuomet ir kairieji lietuviai sudešinėja. Musų laikų visuomenis judėjimas ir primena man 1848-51 metus Francijoje.

V. Steponaitis. (Dar bus).

IŠ LAIKRAŠČIŲ.

Apie "privatinę nuosavybę."

KELEIVIS Nr. 24 aiškina, del ko jo teorija apie privatinę nuosavybę nesutinka su praktika ir sako:

"Keleivis" stato namą delto, kad namas yra reikalingas, o kitokiu budu jo įgyti negalima. Namai, mat, kaip grybai patįs neauga.

Gi privatinės nuosavybės panaikinimą "Keleivis" skelbia delto, jog yra įsitikinęs, kad vien tik tuo budu galima panaikinti darbininkų išnaudojimo sistemą ir prašalinti skurdą. Vadinasi, "Keleivis" rupinasi ne vien tik savo "bizniu", kaip tai daro tautininkai, bet ir plačios darbininkų klesos reikalais; ir delto ta "Keleivio" teorija su dabartinio gyvenimo praktika ir nesutinka. "Ateičiai" turbut nereikia aiškinti, kad šiandien socializmo teorijos praktikuočiai tečiaus negalima, nes da neįvyko tam tikra tvarka, taip kaip negalima plaukti tenai, kur nėra vandens."

Labai puiku. Bet tą patį sako ne vien socialistai! Antra vertus — ar "Keleivis" ištikrųjų tiki, kad socialistai, įsigydami privatinės nuosavybės, eina prie jos panaikinimo? Juk bile "buržujus" jiems tuomet gali pasakyti: "ponuli, tu agituoji už privatinės nuosavybės panaikinimą, o patsai perki žemę ir statais namus... reformas pradėkie nuo savęs." Ir ką tada pasakysit?

Toliau "Keleivis" netiesą kalba, kuomet sako, kad jam reikalingo namo "kitokiu budu" įgyti negali, kaip tik leidėjui ar leidėjams įsigijant privatinę nuosavybę. Kodel gi ne? Juk po teisybei, tie pinigai, kuriuos "Keleivio" leidėjai išleidžia namui statyti, sudėti skaitytojų,

na... ir "Keleivio" spaustuvės darbininkų, iš jų pagamintos "iršvertės" (sulyg Marxo!). Jiems tat ir priderėtų (sulyg "Keleivio") teorijos apie tautininkus!) buti to namo bendrais savininkais...

Tenemano "Keleivis", kad mes ištikrųjų norėtume, idant jo leidėjai sutaupytais pinigais "pasidalintų" su savo darbininkais. Ne mūsų tai "biznis".

Bet mes turime atkreipti "Keleivio" ir jo vienminčių domą į tai, kad jų dažnai visai nevietoje vartojama lazda prieš privatinę nuosavybę turi du galu. Ir vartoti ją patartume truputį atsargiau.

Pradinis mokymas ir parapijinės mokyklos.

AMERIKOS LIETUVIS Nr. 24 išreiškė keletą teisingų pastabų apie pradinį mokymą lietuvių vaikų Amerikoje.

"Parapijinės mokyklos gali būti geros sulyg mokslo išguldymo, gali būti ir blogos. Viskas pridera nuo mokyklos vedimo, nuo mokytojų gabumo ir t.t. Visi tie dalykai arti susiūri su finansiniu mokyklos stoviu..."

Bet kad ir didelėse, turtinose parapijose, ar gali būti teisinga, kad lietuviai turi dvi mokesčius mokėti, turi savo mokesčiais prisidėti prie brangių miesto mokyklų stovimo ir jų užlaikymo, kur mokytojai yra duosniai apmokami, ir tomis mokyklomis po to visai nesinaudoti, bet vėl dėti pinigų del statymo savų mokyklų ir jų užlaikymo. Dar kol lietuviai neturėjo tiek savų nuosavybių, kol dar ką tik buvo šioje šalyje apsigyvenę, tol neatjautė tų neteisingų dvilypinių mokesčių, bet su laiku šie dalykai bus vis labiau atjaučiami, kuomet lietuviai ir už nuosavybę turės mokėti, iš ko amerikonių vaikai bus uždka mokinami ir aprūpinami visu kuom, ir apart to turės statyti savas mokyklas ir apmokėt jose už savo vaikų mokslą.

1915 metuose Worcesterio miesto išleista mokykloms milijonas trys šimtai trisdešimts devynti tukstantai trys šimtai septyniosdešimts septynis dolerius, kas parodo daugiau negu penktą dalį visų miesto išlaidų. Dalis tos milžiniškos sumos pinigų sudėta ir musų brolių lietuvių. Yra žinomi jau dabar pavieniai lietuviai, kurie moka į \$700 dolerių miestui kas metas. Ar teisinga būtų, kad penkta dalis tų pinigų vien svetimų žmonių labui eitų ir mokantieji pinigus dar vėl savoms mokykloms mokesčius mokėtų? Ar tokia sistema gali būti nuosekli ir teisinga?

Parapijinių mokyklų sistema negali užganėdinti dar ir tuom, kad kaip jau pasirodė Chicago diocезijoje, jose arių vyskupai gali uždrausti išguldinti lietuvių kalbą, ir taip, kad jos nežiurint kad yra patatytos lietuvių pinigais, lieka svetimtaučių kontrolėje.

Negali lietuviai užsiganėdinti nė miesto mokyklomis, kol jose bus mokoma vien anglų kalbos, kas yra priežastimi to, jogei tėvai negali susikalbėti su savo vaikais, vaikai persigėrę amerikozmo dvasios niekina lietuvius ir nemoka pagerbti savo tėvų.

Bet šiuos blogumus galima prašalinti ir be parapijinių mokyklų, kuriose kaip jau buvo minėta, nevisuomet gali būti išguldoma lietuvių kalba. Pagalios nėra pas mus perdidelio ištekliaus: daugybė tautišku reikalų ir taip pas mus nėra aprūpinta. Ar ne praktičiau todėl būtų reikalauti, kad miesto mokyklose prie kurių užlaikymo ir pastatymo prisideda ir lietuviai, būtų įvesta, kur yra atsakantis lietuvių skaičius, lietuvių kalbos pamokos, sakykime viena valanda ant dienos arba keletą valandų savaiteje?"

PROTOKOLAS AMERIKOS LIETUVIŲ TAUTINĖS SANDAROS KONFERENCIJOS.

Pittsburg, Pa., birželio 14 d. Fort Pitt hotelyje buvo laikyta ALTS. posėdis, kurin pritarė šie delegatai:

Nuo 1-os kp., Brooklyn, N. Y.: P. Norkus, J. Lutkauskas, Laučiškis, A. Ramanauskas, Ona Karaliūtė, A. M. Marušas, 11 kp., Waterbury, Conn.: A. Povylaika, J. Žemaitis, 22 kp., Scranton, Pa.: Dr. J. Šliupas, T. Paukštis, 16 kp., Worcester, Mass.: M. Šalčius, 14 kp., Rockford, Ill.: V. S. Jokubynas, 5 kp., Baltimore, Md.: Lazauskas, 7 kp., Boston, Mass.: J. Dragašius, A. Rimka, 10 kp., New Haven, Conn.: M. J. Vokietaitis, 26 kp., Chicago, Ill.: A. J. Bieržiskas, A. B. Zema, 25 kp., Chicago Ill.: B. Lenkauskas, J. Pajauskas, adv. F. P. Bradchulis, M. B. dzevičiant, Dr. Drangelis, Dr. J. Zimontas, Dr. A. Graičiūnas, New Haven, Conn.: J. Skritulskas, J. Mikalauskas, Philadelphia, Pa.: V. Karuža, 5 kp., Baltimore, Md.: F. Česna.

Šalip to, dar pribuvo keletas sandariečių ne delegatų, kuriems suteiktas sprendžiamasis balsas, ir keletas šiaip svečių kurie turi patariamąjį balsą: V. K. Račkauskas, A. B. Šliupas, Kl. Jurgelionis, P. Botyriūtė, St. Gegužis, A. Št. rionas, J. Špokas, P-ni C. A. G. mus, P-nas A. Bulota, P-nas lotienė, P-ni Žemaitė, St. B. nauskas.

1). Vice pirmininkas turėtų išangiamąja prakalba atidaryti sesiją ant 1 val. ir 35 minutų diena.

2). Visiems sandariečiams kurie neturi mandatų, suteiktas sprendžiamąjį balsą, o svečiams patariamąjį balsą.

3). Pirmininku išrinktas Zimontas, o sekretorium P. Mikalauskas.

4). Perskaityti Sandaros lietuvių įnešimai ir pasirodžius juose nesutvarkytai, pirmininkas paskiria komisiją jų sutvarkymui. Komisijon įeina: J. Jokubynas, M. Šalčius, J. Strzyneckis.

5). Kyla klausimas, kokiais metais turi būti organizuojama ALTS. Čionai ima balsus svečių eilė delegatų. Vieni laikosi už tai, kad tai turi būti organizuojama kultūrinė politikinė organizacija pamatais, pagaliaus federacijos pamatu.

6). Kyla klausimas ar šis sprendimas yra susivažiavimas su sandariečiais. Nutarta šį susivažiavimą skaityti konferencija, arba pakalbėjimu Sandaros reikalais.

7). Perkratinėjama Philadelphiajos susivažiavime priimtą platforma. (Bus ištisi įtraukti sekancios sesijos protokolai.)

8). Pakyla klausimas apie tai, kas yra tie liudininkai ir kaip skirtumas tarp jų ir demokratų. Dr. J. Šliupas paaiškina, kad tas pats žodis, tik vienu reikšmės graikiškai, o kiti reikšmės visškai. Patariama vadintis demokratais ir su tuomi delegatais sutinka.

9). Kyla klausimas apie Sandaros organų taktiką. Daugelis delegatų išreiškia nuomonę, kad reikia ir apskritai kritikuoti pačius Pagaliaus priimtą prieš išvedimo, kad kritika reikėtų gidaujama, bet organų taktika turi sutikti su Sandaros platforma.

(10). Nu... progra... tiki Phil... šrinkt... tina: i... paskel... jį gal... tiam: Ton... Dr. J. S... Bradcl... bynas. (11). Išr... ptyptis... tiki to... gremtų... tiki: J. Lutka... angelis. (12). K... ptyptis... delei p... do. (13). St... ausiai č... aldyba. (14). Už... ir jas... ju eis... rakis vier... inicial... (15). Su... poraciją d... vos po k... (16). P... knyga: "I... mas Euro... mas A. R... knyga ang... (17). Iš... kad Auto... Sandar... (18). Sk... masi offic... (19). Su... tarimo j... jimi laiš... kurie turi... tava, atil... (20). La... kurį suša... mininkas... seimo. (21). Se... vakare. Laikyt... (1). At... mas Sanc... taisomas... mas seka... (Progr... jau buvo... ties" Nr... turi taip... "Streik... susidurin... daviais li... šimas arl... (2). Tai... las perait... Zais patai... (3). Ats... stūnietė... kad jos į... (4). Pri... Kondrat... Sandaros... (5). Šal... joje užsi... A. M. J... skas, K... kauskas, Račkausk... Deveikis... stas ir k... (6). O... Sandarai... (7). Se... val. vaka... LIETU... Lincol... žijų m... jus Lin... gamtos: sužaluo... besiai kalnus t... monėti. Link... vasarna... privaži... tyru or... vasaros žiuoja i

OKOLAS
LIETUVIŲ
AROS KONF.
CIJOS.

birželio
vje buvo laikytas
kurin

Brooklyn, N. Y.
Lutkauskas, M.

Ramanauskas,
A. M. Martus,
rbury, Conn.,
J. Žemaitis

ranton, Pa.
T. Paukštelis,
ester, Mass.

ckford, Ill.
nas.

timore, Md.
nas.

ston, Mass.
A. Rimka.

Heven, Conn.
aitis.

chicago, Ill.
cas, A. B. Žemaitis,
neckis.

chicago Ill.
as, J. Pajauskas,
dchulis, M. D.

r. A. Graičiūnas,
ven Conn.
as, J. Mikalauskas,

phia, Pa.
nas.

timore, Md.
nas.

pruvo kelias
delegatų,
sprendžiamas
šiaip sprendžiamas
riamajį balsą.

tskas, A. B. Žemaitis,
rgelionis, P. B.

gegužis, A. Šeštokas,
P-ni C. A. G.

Bulota, P. B.

maite, St. J.

mininkas
rakalba

ir 35

sandariečių
mandatų, sutar-

bašą, o sveikatos

sa.

Programos tekstas pas mus

au buvo išspausdintas "Ateities"

Nr. 73, tik § 8 punktas h

turi taip skambėti:

"Streikai yra galima, tačiau

susidurime darbininkų su darb-

daviais linkėtina klausimo išri-

šimas arbitracijos keliu". Red.)

2). Taip pat skaitytas protoko-

las pereinamosios sesijos, kuris su ma-

žais pataisytais priimtas.

3). Atspausdinti laiškus ir iš-

siuntinėti į visokias draugijas,

kad jos prisidėtų prie ALTS.

10). Nutarta visą, medžiagą
programos sutvarkyti ir per-
siųsti Philadelphia susivažiavi-
siūnktai komisijai, kuri turi
tūnais apdirbti ir laikrasciuo-
paskelbti delei diskusijos,
ją galutinai galima būtų se-
vėtiame susivažiavime priimti.

Ton komisijon įeina:
Dr. J. Šliupas, Dr. Drangelis,
Bradhulis, A. Rimka ir Jo-

11). Išrinkta komisija, kuri
tūptūsi į SLA. ir TMD. seimus
tūptūsi į SLA. ir TMD. seimus
tūptūsi į SLA. ir TMD. seimus

12). Kad Centro valdyba
tūptūsi į visokias organizaci-
delei parėmimo Autonomijos

13). Stengtis įgyti kuogrei-
siančiai charterj. Atliks Centro

14). Užsteliuoti mažas vėlevu-
es ir jas pardavinėti. Pelnas
uo jų eis į Centro izda. Vėle-

15). Suorganizuoti didelę kor-
poraciją delei atbudavojimo Lie-

16). Platinti SLA. išleistą
knygą: "Lietuvių tautos klauši-

17). Išreikšti pageidavimas,
kad Autonomijos fondas perei-

18). Skaitytas R. Karužos pir-
masai oficiališkias laiškas. Pri-

19). Sulyg p. R. Karužos pa-
tarimo įsteigti biurą parrašinė-

20). Laikyti dar vieną posėdį,
kurį sušauks Sandaros vice-pir-

21). Sesija uždaryta ant 6 v.

Sesija II.

Laikyta birželio 10 d. vakare.
1). Atidarius sesiją svarstos

2). Taip pat skaitytas protoko-

3). Atspausdinti laiškus ir iš-

4). Praprižinti \$6.20 bila B. K.

5). Šalip delegatų šioje sesi-

6). Organizatoriumi visai

7). Sesija uždaro ant 11:30

Sekretorius P. Norkus.

LIETUVIAI AMERIKOJE.

LINCOLN, N. H.

Lincolnas yra vienas iš gra-
žųjų miestelių. Pavasariui atė-

Linkolno apilinkėje yra daug

Linkolno apilinkėje yra daug

Linkolno apilinkėje yra daug

Linkolno apilinkėje yra daug

Taip praeitą vasarą iš So. Bo-
stono praleido vakacijas Linco-
ln'e N. Gendrolius. Jis atva-
žiudamas atsivežė puikių lie-

11). Išrinkta komisija, kuri

12). Kad Centro valdyba

13). Stengtis įgyti kuogrei-

14). Užsteliuoti mažas vėlevu-

15). Suorganizuoti didelę kor-

16). Platinti SLA. išleistą

17). Išreikšti pageidavimas,

18). Skaitytas R. Karužos pir-

19). Sulyg p. R. Karužos pa-

20). Laikyti dar vieną posėdį,

21). Sesija uždaryta ant 6 v.

Sesija II.

Laikyta birželio 10 d. vakare.

2). Taip pat skaitytas protoko-

3). Atspausdinti laiškus ir iš-

4). Praprižinti \$6.20 bila B. K.

5). Šalip delegatų šioje sesi-

6). Organizatoriumi visai

7). Sesija uždaro ant 11:30

Sekretorius P. Norkus.

Sekretorius P. Norkus.

Sekretorius P. Norkus.

Sekretorius P. Norkus.

Sekretorius P. Norkus.

Sekretorius P. Norkus.

Sekretorius P. Norkus.

Sekretorius P. Norkus.

Sekretorius P. Norkus.

NORWOOD, MASS.
Vaikinuokams nepasisekė.
Bir. 10 d. Sv. Ketrinos lietu-

2). Kad A. L. T. S. pavogusi

3). Dr. Šliupą stengėsi apipur-

4). Kadangi ir aš ant tų prakal-

5). J. B. S. sakė, kad L. Š. F.

6). Kalbėtojas nesakė, kad san-

7). Dr. Šliupo ne purvino, bet

8). Kiek laiko atgal, kaip mes So.

9). Atėjo mums į pagalbą, pris-

10). Atėjo mums į pagalbą, pris-

11). Atėjo mums į pagalbą, pris-

12). Atėjo mums į pagalbą, pris-

13). Atėjo mums į pagalbą, pris-

AMSTERDAM, N. Y.

(šios korespondencijos antro-

1). Liudna, kuomet pamatai lie-

2). Pradėjus jam dirbti ir bee-

3). Pradėjus jam dirbti ir bee-

4). Pradėjus jam dirbti ir bee-

5). Pradėjus jam dirbti ir bee-

6). Pradėjus jam dirbti ir bee-

7). Pradėjus jam dirbti ir bee-

8). Pradėjus jam dirbti ir bee-

9). Pradėjus jam dirbti ir bee-

10). Pradėjus jam dirbti ir bee-

11). Pradėjus jam dirbti ir bee-

12). Pradėjus jam dirbti ir bee-

13). Pradėjus jam dirbti ir bee-

14). Pradėjus jam dirbti ir bee-

nigai eina sušelpimui nuo karės
nukentėjusiems, o kitų fondų pi-
nigai sunaudojami politiškiems
reikalams.

2). Kadangi ir aš ant tų prakal-

3). Pradėjus jam dirbti ir bee-

4). Pradėjus jam dirbti ir bee-

5). Pradėjus jam dirbti ir bee-

6). Pradėjus jam dirbti ir bee-

7). Pradėjus jam dirbti ir bee-

8). Pradėjus jam dirbti ir bee-

9). Pradėjus jam dirbti ir bee-

10). Pradėjus jam dirbti ir bee-

11). Pradėjus jam dirbti ir bee-

12). Pradėjus jam dirbti ir bee-

13). Pradėjus jam dirbti ir bee-

AMSTERDAM, N. Y.

(šios korespondencijos antro-

1). Liudna, kuomet pamatai lie-

2). Pradėjus jam dirbti ir bee-

3). Pradėjus jam dirbti ir bee-

4). Pradėjus jam dirbti ir bee-

5). Pradėjus jam dirbti ir bee-

6). Pradėjus jam dirbti ir bee-

7). Pradėjus jam dirbti ir bee-

8). Pradėjus jam dirbti ir bee-

9). Pradėjus jam dirbti ir bee-

10). Pradėjus jam dirbti ir bee-

11). Pradėjus jam dirbti ir bee-

12). Pradėjus jam dirbti ir bee-

13). Pradėjus jam dirbti ir bee-

14). Pradėjus jam dirbti ir bee-

rinkti, kuris patinka. Tuomet
A. Kučia atšovė, jog jis jokio
laikraščio neskaitęs ir pradėjo
dar labiau kvailavot ir danti-

2). Kadangi ir aš ant tų prakal-

3). Pradėjus jam dirbti ir bee-

4). Pradėjus jam dirbti ir bee-

5). Pradėjus jam dirbti ir bee-

6). Pradėjus jam dirbti ir bee-

7). Pradėjus jam dirbti ir bee-

8). Pradėjus jam dirbti ir bee-

9). Pradėjus jam dirbti ir bee-

10). Pradėjus jam dirbti ir bee-

11). Pradėjus jam dirbti ir bee-

12). Pradėjus jam dirbti ir bee-

13). Pradėjus jam dirbti ir bee-

AMSTERDAM, N. Y.

(šios korespondencijos antro-

1). Liudna, kuomet pamatai lie-

2). Pradėjus jam dirbti ir bee-

3). Pradėjus jam dirbti ir bee-

4). Pradėjus jam dirbti ir bee-

5). Pradėjus jam dirbti ir bee-

6). Pradėjus jam dirbti ir bee-

7). Pradėjus jam dirbti ir bee-

8). Pradėjus jam dirbti ir bee-

9). Pradėjus jam dirbti ir bee-

10). Pradėjus jam dirbti ir bee-

11). Pradėjus jam dirbti ir bee-

12). Pradėjus jam dirbti ir bee-

13). Pradėjus jam dirbti ir bee-

14). Pradėjus jam dirbti ir bee-

savo reikalą nekištis ir kitų ne-
šmeišti.
Vladislova Kavolienė.

2). Kadangi ir aš ant tų prakal-

3). Pradėjus jam dirbti ir bee-

4). Pradėjus jam dirbti ir bee-

5). Pradėjus jam dirbti ir bee-

6). Pradėjus jam dirbti ir bee-

7). Pradėjus jam dirbti ir bee-

8). Pradėjus jam dirbti ir bee-

9). Pradėjus jam dirbti ir bee-

10). Pradėjus jam dirbti ir bee-

11). Pradėjus jam dirbti ir bee-

12). Pradėjus jam dirbti ir bee-

13). Pradėjus jam dirbti ir bee-

AMSTERDAM, N. Y.

(šios korespondencijos antro-

1). Liudna, kuomet pamatai lie-

2). Pradėjus jam dirbti ir bee-

3). Pradėjus jam dirbti ir bee-

4). Pradėjus jam dirbti ir bee-

5). Pradėjus jam dirbti ir bee-

6). Pradėjus jam dirbti ir bee-

7). Pradėjus jam dirbti ir bee-

8). Pradėjus jam dirbti ir bee-

9). Pradėjus jam dirbti ir bee-

10). Pradėjus jam dirbti ir bee-

11). Pradėjus jam dirbti ir bee-

12). Pradėjus jam dirbti ir bee-

13). Pradėjus jam dirbti ir bee-

14). Pradėjus jam dirbti ir bee-

Vladislova Kavolienė.
P. S. Kunigas Razumas, ben-
drabučio prižiūrėtojas kun. Ol-
šauskio komitetui pasakė, kad
neteislingai elgias ir sukat,
tai kun. Olšauskis turėdamas
augšta vietą norėjo jam atimti
mišiais, bet kuo užbaigė — ne-
žinau.
Vladislova Kavolienė.

2). Kadangi ir aš ant tų prakal-

3). Pradėjus jam dirbti ir bee-

4). Pradėjus jam dirbti ir bee-

5). Pradėjus jam dirbti ir bee-

6). Pradėjus jam dirbti ir bee-

7). Pradėjus jam dirbti ir bee-

8). Pradėjus jam dirbti ir bee-

9). Pradėjus jam dirbti ir bee-

10). Pradėjus jam dirbti ir bee-

11). Pradėjus jam dirbti ir bee-

12). Pradėjus jam dirbti ir bee-

13). Pradėjus jam dirbti ir bee-

AMSTERDAM, N. Y.

(šios korespondencijos antro-

1). Liudna, kuomet pamatai lie-

2). Pradėjus jam dirbti ir bee-

3). Pradėjus jam dirbti ir bee-

4). Pradėjus jam dirbti ir bee-

5). Pradėjus jam dirbti ir bee-

6). Pradėjus jam dirbti ir bee-

7). Pradėjus jam dirbti ir bee-

8). Pradėjus jam dirbti ir bee-

9). Pradėjus jam dirbti ir bee-

10). Pradėjus jam dirbti ir bee-

11). Pradėjus jam dirbti ir bee-

12). Pradėjus jam dirbti ir bee-

13). Pradėjus jam dirbti ir bee-

14). Pradėjus jam dirbti ir bee-

REDAKCIJOS ATSAKYMAL.

Aukštaičiui. Tamsta savo
straipsnyje: "Lietuvos reika-
lais" atkartojai tas pačias min-
tis, kurios buvo išreikšta "Atei-
ties" redakcijos. Del raštų ir
reikalų daugybės tuo tarpu tų
minčių kartoti negalima. Nes-
pausdinsime.

A. Railai. To gaisro aprašy-
mas Brochtono Times mums
yra perilgas ir kitų vietų skai-
tytojams neįdomus.

**S. A. B., Kalviui, Naujininkui,
M. Stakėnui.** Ačiu. Sunaudosi-
me.

B. Bublauskieni. "Sulaukus
Pavasario" — per daug "suspaus-
ta." Taip plačiai paimti epi-
skais liriški dalykai turi turėti
savo proporciją ir negalima
keliais sakiniiais išreikšti tokios
daugybės vaizdų ir įspudžių.
Šį sykį nespausdinsime.

Parsiduoda Barzdaskutykla.

Todel malonėkite nupirkti; parsidu-
dos labai pigiai, nes savininkas eina
į kitą biznį. Vieta gerai išdirbta per
13 metų, kostumierių ateina ikvaliai,
tik reikia gerai išmiltuoti. Atsiskaui-
te tuojau.

BARBERIS GALINIS D.
224 Broadway, So. Boston, Mass.

GERIAUSIOS FARMOS.

Norinti pirkti gerų farmų su sodais,
budinkais, apšėtais laukais ir

Vietos žinios.

K. JURGELIUNO IR M. KALINAUSKIUTĖS VESTUVĖS.

Birželio 17 d. moterystės ryšių buvo surišta "Ateities" B-vės pirmininkas Kostas Jurgeliunas su Mare Kalinauskiute, abudu taipgi gabijiečiai. Vestuvių vakarienė buvo Lietuvių svetainė, kame dalyvavo apie 200 jaunevėdžių giminių ir draugų. Per vakarienę "Gabijs" choras vadovaujant gerb. M. Petrauskui sudainavo vestuvių dainų, o pasveikinimo prakalbėles pasakė S. E. Vitaitis, A. Rimka ir A. Ivaškevičius, kuris savo kalboje taipgi užmanė parinkti aukų nukentėjusiems nuo karės. Per svečius aukų rinkdami perėjo J. Kerdiejus ir A. Rimka, kurie išviso surinko \$71.85. Aukotojų vardus paskelbsime kitame "Ateities" Nr.

Tai turbūt pirmos lietuvių vestuvės, kur tiek daug aukų nukentėjusiems nuo karės būtų surinkta. Lai buna tai geru ženklų jaunos poros ateities gyvenimui!

TAIPGI PAAIŠKINIMAS.

Nesenai "Darbininke" kun. Žilinskas buvo pasiūlyęs \$500.00 A. Rimkai už prirodymą, kad jis pirkęs stovyklas atskirai nuo altorius, neprirodžius gi — žadėjo "šmeižiku ir melagiūm" pavadinti. Kadangi A. Rimka niekuomet nebuvo to sakęs, tai nei jokių prirodymų jį saisi neįėjo ir į tą kun. T. Žilinsko pasiūlymą neatkreipė visai domos. Praeitą ketvergą kun. T. Žilinskas pašaukė per telefoną "Ateities" redaktorių A. Rimką ir išreiškė savo nepasitenkinimą už atspausdinimą "Ateityje" ištraukų iš šv. Petro ir Povilo d-jos protokolų, kur kalbama apie tas tarybas. Jis dar kartą tvirtino, kad jis stovyklų atskirai neorderiavo, bet kad jos buvo pirktos drauge su altorium. A. Rimka atsakė, kad jis, davęs "Ateityje" balsą kun. T. Žilinskiui, negalėjo neduoti šv. Petro ir Povilo d-jos nariams ir todėl nežino, ko dar kun. T. Žilinskas iš jo nori. Kun. T. Žilinskas atsakė, kad jis pilnai būtų patenkintas, jeigu "Ateityje" būtų paskelbta, jog tais visais skelbimais visai nenorėta mesti šešėlio ant kun. T. Žilinsko. Be to, kun. T. Žilinskas prašė, kad A. Rimka pareikalautų iš šv. Petro d-jos valdybos jojo paduotos bylos ir patikrinti kaip tenai užrašyta. A. Rimka į tai atsakė, kad jokio šešėlio nei "Ateitis", nei jis ant kun. T. Žilinsko mesti nenorėjo ir darė vien tai, kas laikraštiniškai priderėjo. Jeigu kun. T. Žilinskas jaučiasi d-jos narių neteisingai apkaltintas ar apšmeižtas, tai gali juos patraukti trečiųjų ar kt. teisman ir to teismo nusprendimus "Ateitis" maloniai atspausdins. O ką del

tos bilos, tai ji "Ateičiai" nėra butinai reikalinga, bet del žingeidumo bus galima prie progos pažiūrėti (jeigu šv. Petro d-jos valdyba sutiks parodyti) — tik ne tuojau, bet kaip parvažiuos iš poilsio tos d-jos pirmininkas, kuris visą tą reikalą vedė.

Pasikalbėjimas per telefoną tuomi ir pasibaigė. Apie pasiūlytus \$500.00 kun. T. Ž. visai neužsiminė. "D-ko" Nr. 70 randame "D-ko" Redakcijos "paaiškinimą", kuriame pasakyta, kad "D-ko" kad "D-ko" Redakcija kun. T. Žilinsko užstatą (čekį ant \$500.00) sugražino atgal, "kadangi p. Rimka ligšiol jokių prirodymų kun. Žilinsko reikalavime nepristatė"; "kadangi p. Rimka pasikalbėjime per telefoną pasakė, kad jis jokio šešėlio ant kun. T. Žilinsko mesti nenorėjo, tai jis (kun.) tuos epitetus, kuriuos ketino suteikti p. Rimkai, dabar atsima".

PAJIEŠKOJIMAI.

J. Lučinskienė ieško dukters Julijos Lučinskaitės iš Suv. g., Seimų pav., Kudrėnų apielinkės, Jenapolio miestelio. Jau 6 metai kaip Amerikoje. Lig karo gyvenono Najorke (New York). Adr.: Russia. Voronež. Staro Moskovskaja 19. p-niai J. Lučinskienė.

Karolius Žukauskas iš Alytaus, Suv. gub. ieško Antano, Juozapo ir Simano Žukauskų. Jie gyvena Amerikoje. Adr.: Russia. Gorod Polock, Vitebskoj gub., Vserosiiskii Zemskii Sojuz, Karoliu Žukovskomu.

St. Jocas (mokinys) iš Kuršėnų miestelio, ieško Antaną Dainį, Kuršėnų valsč., Luinių kaimo; Juozapo Urbono, iš Kuršėnų stoties; kun. Tatkuno, o taipgi prašau visų kuršėniškių pagalbos. Adr.: Russia. Voronež. amovskaja ul. N 16, Učeničeskoje obščezitije Stanislavu Jocas.

Veronika Rimbaitė, Kauno gub., Zarasų pav., Panemunėlio valsč. Salų par., iš Valeikiškio, ieškau brolių Juozo ir Jono. Taipgi meldžiu atsiliepti gimines ir pažįstamus. Mano adresas: Russia. Petrogradas, Zarotnajo gatvė, namo 30, buto 11. Veronikai Bimbaitei.

Karalina Karvelytė, iš Kauno gub., Ukmergės pav., Subačiaus valsč., Zvilimų sodž., ieškau giminių ir pažįstamų. Meldžiu atsiliepti. Mano adresas: Russia. Petrogradas, Zarotnajo gatvė, namo 30, buto 11. Veronikai Strukaičiai.

Veronika Stukaitė, Kauno gub., Ukmergės pav., Alotų valsč., Kupiškio miesto. Ieškau giminių ir pažįstamų. Meldžiu atsiliepti. Mano adresas: Petrogradas, Zarotnajo gatvė, namo 30, buto 11, Veronika Strukaičiai.

Mokinys Antanas Šnipas ieško Juozo (sunaus Antano) Šnipo. Mano adresas: Russia. Gorod Voronež. Litovskii komitet, I-je obščezitije, Učeniuku Antonu Šnipas.

Jurgis Zilionis iš Stakliškii miestelio, Trakų apskrčio, Vilniaus gub. ieškau savo brolio Juozo Zilionio, gyvenusio Brooklyne ir kitų pažįstamų stakliškėnų. Mano adresas: Russia. Rostov-na-Donu. B. Sadovaja N 129, Litovskii Komitet, Jurii Zilionis.

Nupigintos Šiaudinės Skrybelės



Tik iki 24 d. Birželio vien del apgarsinimo

Gražiausias Panama	\$5.00	už \$4.00
"Šiaudines	\$3.00	" \$2.35
"	2.00	" 1.65
"	1.50	" 1.25

Užprašo visus atsilankyti

C. P. Yurgelun,

377 BROADWAY, SO. BOSTON, MASS.

Ar nori būti gražus?

Jeigu taip, tai nusipirkite Mosties, kurią išdirba Mentholatum Co. ir visi daktarai ir aptiekoriai pripažįsta geriausią.

Ištepant moste veidą prieš einant gult per kelis vakarus padaro veidą tyru ir skaisčiu. Mostis išima visokius spuogus ir dėmes (plėtms) saulės nudegimus ir lašus. Kaina dežutės \$1.00.

Merginoms, kurios nori būti raudonos, mes turime prie tos mosties pritaikytą odos pudrą; vakare reik ištepti moste veidą, o ryte patrint su anusu pudru, veidas palieka skaisčiai baltas-raudonas. Tas pritinka ir vyrams. 50c. ir \$1.00.

Odos Muilas tikrai išgydo spuogus, jeigu jie nepaieina nuo suknišios ligos. Kaina 25c. (83)

J. RIMKUS, Box 36, Holbrook, Mass.

Muzikos ir dainų mylėtojams!

Išmokinimas notų ant visokių instrumentų arba dainuoti be mokytojų; lietuviškoj kalboj visokios notos, kokios tik yra sudėtos į 8 lekcijas mokytojas ima po \$1 už lekciją. 8 lekcijos—knuga \$1.50, parduoda už \$1. G. A. BARONAS, Kennedy Township, McKees Rocks, Pa.



REIKALINGAI!

Vyrų į plytų dirbtuvę. Gera alga, darbas nuolatinis ant vėsada. Pigus pragyvenimas vyrams; pigios randos ženotiems. 30 mylių nuo Bostono. Reikia imti trukis nuo South Stoties į Titicut, Mass. Atsišaukit pas

E. L. Cook, State Farm, Mass.

Išgaminuojam akis ir pritaikom akinius.

H. S. Stone O.D.

Akių Specialistas.

399a Broadway,

Tarpe E ir F gatvių. South Boston.

SUSELPKIT SAVO GIMINES!

Dabar yra geriausia proga, kuomet Rusijos pinigai pigūs. Per mūsų Agenturą galima siūsti pinigai į Europą ir sušelpiti savo gimines badą kenčiančius. Taipgi parduodam ir laivakortes.

"Ateities" Agentura,

366 Broadway, So. Boston, Mass.



Geriausias Agentas

Namų ir Farmų pardavimo ir nuo ugnies apdraudimo.

M. CORAN,

366 Broadway, Tel. So. Boston 21087
Teizdencija 722 Eighth St., Tel. S. B. 394-R

SOUTH BOSTON, MASS.

DIDŽIAUSIA LIETUVIŠKA DIRBTUVE

Reinkotų ir Sutų

vyriškų, moteriškų ir vaikų. Dirbame krautuvėms, agentams ir pavieniams užsakymams, iš geriausių materijolų ir už pigiausias kainas. Mes imam iš didelių firmų materijas daug ant sykio, todėl mes gaunam daug pigiau ir užtat galim pirkėjams parduoti už žemiausias kainas. Broliai Lietuviai, pasinaudokite gera proga, kurie norite turėti tvirtus ir geras rūbus ir pigiai, tai kreipkitės pas mus, o busite užganėdinti. Tolinemesnį per laiškus — vietiniai ypatiškai. Sampeliam suteikiama visiems uždyka.

TRAVELERS RAINCOAT CO.
3 Harrison Ave., kamp Essex St., Boston, Mass.

DAINOS!

Mišriems kvartetams arba chorams.

III. sąsiuvinys. Knugutė 25c. Telpa šios dainos: 1) Gaudeamus; 2) Darbininkų Marselietė; 3) Suktinis; 4) Kad dievuliai duotų; 5) Bijunėli; 6) Dega ugnį. Chorams atiduodama 30 knygučių už 5 dol. Išleido Lietuviška Muzikos Konservatorija.

M. PETRAUSKAS

395 Broadway, So. Boston, Mass.

Pasamdyk Automobilį

Norėdamas pasivizninti, arba Krikštynoms, Veselijoms visuomet galite gauti visai pigiai.

FRANK BRAZDZIUS,

190 Athens St., So. Boston.

W. W. Chižius LIETUVYS GRABORIUS



Jonas Klimas KVIETKU ISDIRBEJAS

Važiuojame ir į kitus miestus ir nei kiek brangiau nerokuojam.

310 Broadway, So. Boston.

Tel. So. Boston 1366-R ir 1642-R



KAM LEIDI SLINKTI SAVO PLIAUKAMS?

Neturėsi daugiau kaltauotų, rėsvų, krintančių, pleiskanuotų, apmirusių, žodžių—liguistų plaukų—ko turėtu-mei visuomet gėdinties, nes tas daro Tau neapsakomą nemalonumą—jeigu tik umai pradėsi vartot mūsų su-talsytus plaukams vaistų "Dermafuga". Geresnių plaukams vaistų už "Dermafuga" nėra! "Dermafuga" padarys, kad Tavo plaukai bus tankūs, svelesni ir skaisčiai! Oda Tavo galvoje bus tyra, pleiskanos išnyks ant visados, o plaukai niekad daugiau neslink. Būsi patenkintas savo plaukais! Ne pavydėk kitų puikiems plaukams, nes pats gali turėti dar dailnesnius! Reikalaujant prisiusime Tau pacts suvis dykai išbandymui "sampilą". Prisiusk 10c stampomis persiuntimo lėšų, gausi išbandymui dėžutę "Dermafugos" veltui, sykiu ir brošiūrą, užvardytą: "Puikūs Plaukai".

ARGIL SPECIALTIES CO., Dept. P. O. Box 37, Philadelphia, Pa.

Reinkotu Dirbtuve

Dirbam visokios mados Reinkotus Agentams, Krautuvėms ir ant užsakymo privatiškiems žmonėms. Užsisakykite Reinkotą pas mus o tikrai džiaugsitės.

So. Boston Raincoat Co.

344 W. Broadway, So. Boston, Mass.

SKAITYKIT "ATEITI!"

Geras Siuvejas.

VISADOS ATLIEKA GERAI DARBA.

Užstojus pavasariui, kožnam žmogui malonu turėti pritaikytas, pagal jo figurą siutas. P. Buzevičia užtikrina, kad atsiužsime kostumeriškas dirbtuves, siuvimo Vyriškų ir Moteriškų. Pritaikom pagal žmogaus figurą sulig naujausias mados laikom sampelius didžiausių ir geriausių New Yorko firm del kostumeriai lengvai gali pasiskirti siutą pagal savo Taipgi senus drabužius pertaisom išvalom ir išprosim-darom kaip naujus. Darbas gvarantuojamas. Reikale visus lietuvius kreiptis pas lietuvi, sekančiu adresu:

P. BUZEVIČIA
55 Exchange St., Athol, Mass.
Telephone 78 J.

Antra dirbtuvė
NATIONAL TAILORING
46 Parker St., Gardner, Mass.
A. P. Adomaitis, Manager

Vienatinis visam Bostone visokių gerinimas

Lietuviškas Skloda

Kuriame galima gauti visokių puikiausių Degtinių, Likierių, Kordialų, naminių ir importuotų. Galima gauti visokio Alaus Bačkutėmis ir Buteliais (baksais). Galima gauti me visokių Cigarų. Užsakymus pristatome greitai į visus dalis miesto. PATARNAVIMAS KOPUKIAUSIEMS ŽEMOS KAINOS.

Petras Čaplikas,

157 W. Broadway, So. Boston, Mass.

Parsamdome Automobilius.



Galima pas mumis bile laike pasisamdyti Automobilius vestuvėms, krikštynoms, pasilinksminimo partijoms ir visiems sokiems kitiems reikalams. Adresas:

PENINSULAR GARAGE,

621 East First Street South Boston, Mass.
Telephone So. Boston 21003

Didelis Skloda

J. P. Tuinila, Savininkas

TELEPHONAS OXFORD 4900

Užlaikome Daimantus, Laikrodžius ir visokių gatunkų žiedus.



Duodame viską ant bargo — lengvų išmokėsių. Užlaikom keliaujančius agentus kurie paima orderius ir pristato tavorą Reikalingi agentai kiekvienam mieste Amerikoje ir Kanadoje. Didelį nuosimtį duodom perkupėjams. Naują didelį katalogą siunčiam ant pareikalavimo, prisiuntus 25 c. stempomis. Musų agentai: S. Čapas, J. Lapienius, J. Šidlauskas, F. Witkuskas, P. Rudokas, Paul Gaska ir Vl. Barevičius.

J. P. TUINILA,

822 WASHINGTON ST., BOSTON, MASS.